

# 没钱修抢来的车,劫匪计划再抢车

## 哪知连抢两车没成功,倒被警察识破了贼相

2月19日凌晨两点多,武进卜弋镇镇区的街头已经很冷清了。然而,卜弋镇派出所的监控摄像回,两个年轻的身影却来回出现了很多次。派出所巡逻民警果断地上前询问,很快就从两名年轻人身上搜到了两把螺丝刀和三把水果刀。

两个年轻人交代,他们只是想偷一辆面包车,但花了一个多小时还是没能撬开车锁。然而,在两人躲闪的目光中,派出所民警却敏锐地捕捉到,案情并不如此简单——



漫画 俞晓莉

2月19日00:40

一次倒霉的盗车经历

今年20岁的周朋早在2001年就老家山东台儿庄来常州打工,当年落脚在卜弋一带,靠捡垃圾维持生计。罗盛是贵州毕节人,刚满18周岁。2008年年底,两人同在常州市区一家汽车美容店里打工后相识,随后便一直在一起玩。

自从四年前离开武进,周朋已经有很长时间没有来到卜弋了。2月18日傍晚,他和罗盛回到卜弋,计划赚点钱。

他们从镇区的一家网吧出来,时间已经接近凌晨1点了。雨后的街道显得异常冷清。一个网吧附近的街道上停了几辆汽车,他们一拍打车,发现只有一辆蓝色的面包车没有安装报警器,“偷辆车卖掉也不错!”曾盗窃过多辆摩托车的周朋说道。

有着汽车保养经验的他们,熟练地用水果刀撬下了后窗玻璃,罗盛爬进了车子,用刀子撬开车门,周朋也上了车,两人开始撬锁。谁知道那面包车“防盗系统”多在了得,两人折腾了一个多小时,还是没能搞定。气愤不已的周朋低声骂着倒霉,捡起车里的两把螺丝刀,甩门而出,“不撬了!”

两人下车后便在镇区乱走,谁知道他们可疑的行为已经引起了警方的注意。

凌晨两点,巡逻民警叫住了他们,此时,他们手里正握着螺丝刀玩耍。

两人提供不出任何有效证件,却藏有三把水果刀。民警在周朋身上却发现了一张驾驶证,

上面的驾驶人和车辆登记信息居然是丹阳的钱某。面对民警的当场盘问,周朋神情慌乱,一再解释说,那证件是朋友的,忘他那儿了。

一番苍白的辩解之后,两人不得不交代当晚准备盗窃一辆面包车的犯罪事实。但民警发现,在两人躲闪的眼神里,似乎还隐藏着一些不可告人的事情。

2月14日晚10:30

一把坏事的水果刀

卜弋派出所民警通过驾驶证登记信息与钱某取得联系,钱某告诉民警,前几天他的出租车被人抢了,受伤的他在正躺在丹阳的医院治疗。

这时,周朋和罗盛不得不交代,他们劫持了一辆出租车。

原来,周朋和罗盛丢了工作后就一直四处游走。花光了钱财后,他们便盘算着哪里能弄点钱。一开始他们计划偷摩托车,但觉得摩托车来钱太慢了,一辆车转卖只有几百元,不如劫辆汽车,转手也能有几万。于是他们来到丹阳,准备劫持一辆出租车。按周朋的话说,“如果驾驶员不老实给钱,不肯交出银行卡和密码,我们就直接做了他。”

2月14日晚上10点半,他们来到丹阳火车站,上了一辆绿色的捷达出租车,让驾驶员钱某送他们去丹阳的界牌镇。

出租车开到距离界牌镇不远的朝阳桥长江浴场的转弯处,钱某觉得脖子一紧,“把钱拿出来!”后座上的周朋已勒住了钱某的脖子。此时,坐

在副驾驶位上的罗盛也掏出了水果刀顶住了钱某的太阳穴。钱某刚想反抗,后面的周朋就喊着“拔钥匙!不老实,用刀捅他!捅他脑袋!”

钱某大惊,方向盘也把握不住了,汽车直接撞向了路边的小树。接着就是一阵巨疼,原来罗盛两刀已扎向他的头部,当罗盛准备再下刀时,却发现水果刀已经断了。满脸是血的钱某乘隙拉开车门逃了出去,并掏出手机报了警。周朋两人不敢追上去,赶紧开车调头,往江阴方向开去。

在距离泰州出口20公里的高速上,心慌的他们被一辆疾驰的大货车碰了一下,出租车随后一个甩尾,撞到了高速护栏上,撞下了保险杠。

出租车开到泰州某修理厂。在等待修车的时间里,他们商量把车卖掉后去广州避避“风头”。

第二天,他们到修理厂一打听,修理费要3000多元。他们除了在出租车上抢到两百多现金付了过夜费后,身上所剩无几。

于是他们只好计划再抢一辆车,把车卖掉后再回泰州,把这辆出租车给赎出来,然后开到广州去卖掉。

“我们先买把质量好一点的刀,不然又坏事!”两人一合计,决定回比较熟悉的常州再干一票。

2月18日晚9:30

一场不成功的劫持

2009年2月18日下午,两人从泰州坐大巴车来到常州,买了三把水果刀后就上了前往卜弋的公交车。在周朋看

来,他曾在卜弋待了三年,对卜弋一带比较熟,而且卜弋在建的工业园区非常偏僻,到了晚上没有路灯,更没有什么人,非常适合“下手”。

两人到卜弋已是下午5点,由于时间太早。周朋和罗盛走进了网吧。晚上9点30分左右。他们在网吧门口看中了一辆用来做黑车生意、成色挺新的中华轿车。

周朋上前说要到火车站去,一番砍价后最后以70元价钱成交。上车后,坐在后座的周朋说,“要先到卜弋工业园接个朋友”。卜弋工业园与火车站是两个不同的方向。司机李某嘟囔着,“要我多跑不少路啊,70元钱便宜你们了。”然而,李某从后视镜里看坐在后面的男子时,该男子把帽子压得低低的,都看不到眼睛。而副驾驶位上的另一名男子则一言不发,同样用衣服上的帽子把自己裹得挺严实,多年的开车经验告诉他,这种人最好别惹。

汽车开了几分钟,车上又上来一位搭便车去医院的女子,这一“变故”让周朋二人始料未及。两人一言不发地等待着合适的下手机会。

汽车很快进入了工业园区,一排排明晃晃的路灯似乎再次刺痛了周朋的眼睛,“太亮了!太亮了!”周朋没想到,几年间,这里已经发生了很大的变化,当初的工业园区早已经遍布企业和路灯,已没有了当初的荒凉。毫无准备的他们仓促叫了停车,心虚地钻进了路边的小树林里。

“那两小子不会要干什么坏事吧?”司机一寒,立刻将四个车门锁死,将车子后倒了两百米,停在了一家工厂门口。厂门口的路灯和保安让他安心不少。

此时的周朋和罗盛在小树林里懊恼着:怎么下手?车上还多了一个人?两个人同时干掉?还是再找辆车下手?他们在小树林里不知不觉待了十来分钟,等他们钻出林子,中华轿车已经不见了。抢黑车没能得逞,两人再一次回到网吧,接着上演了一次盗车丑剧,但他们的一举一动已经被警方及时察觉。

目前,周朋和罗盛两人已被警方刑拘,此案正在进一步审理中。

(文中涉及人均化名)  
(葛小林 徐晏)

## 部分大学生出现“周末恐惧症”?

“又到周五,太无聊,真不想过这样的周末”,“又要去做家教了,家长孩子把我搞得挺头疼。”在大学生校园里,大学生群体近日出现了“周末恐惧症”,本来可以当作假期休息的周末竟然成了一道横在大学生面前的坎。心理学专家解释说,现在的大学压力很重,面临的诱惑很多,应该合理地规划自己的周末生活。

“每周到了星期五,我就心慌慌的,因为我又要去打工了,但不去又不行,没钱的日子真不好过。”江苏技术师范学院的同学告诉记者。和张同学一样,感到过周末是烦恼的还有周同学:“我现在最怕的事情就是过周末,每次周末回家,总觉得很空虚,没有了上课和作业,一下子失去了可以做的事。”在采访中,对周末抱有不满意见的大学生不在少数。有的同

学迫于周末繁重的任务,从早忙到晚,喘息不得。有的同学因为家教、社会兼职、社会报班培训课的活儿疲于奔命,他们的周末比平时累上十倍。

为什么会出现这样的周末烦恼?又该如何对这样的生活产生免疫?江苏技术师范学院教育学院的心理学博士蒋波教授表示,周末相对于平时,是两个整天的时间,如果不妥善规划,容易造成情绪上的失调,如:寂寞、失落、茫然,甚至是没有理由的疲惫和烦恼。他建议说:在短期内,要对整段时间进行有序的安排,避免周末事务太多产生过多压力,也不要娱乐放松上花太多时间;采取逃避方式对待周末的困扰,是不能从根本上解决问题的;尽量不在自己娱乐的情况下打扰到别人,如果有这种情况,要尽快通过合理的方式加以沟通。 刘劲松

## 被砍男子十年后原谅了凶手

十年前,因为麦种费,同村人张和股某扭打了起来,最后甚至动起了菜刀。股某将张某砍伤后畏罪潜逃,在外东躲西藏。5月12日,股某被武进警方从江都带回,经过民警调解,当年被砍伤的张某原谅了股某。

据办案民警介绍,1999年10月份,该所接到报警称有人被砍伤,赶到现场后民警发现张某已经满脸是血并昏迷了。送到医院后经检查张某并无生命危险,但是那几刀在他脑门和脸上留下了数道伤疤。张某告诉民警,同乡股某在家里挥刀砍了他,原因是张某不愿意支付股某曾经垫付的数百元麦种钱,股某无奈之

下只好找张某要钱,谁知一言不合,两人互相挥起了老拳,股某在打红了眼的情况下冲进厨房操起了菜刀。

事发后,股某畏罪潜逃,一直没有返回武进,直到2007年股某叔叔去世,他回过武进一趟。日前,武进警方经过调查发现股某已在扬州江都定居,在获知股某的确切地址后,联系了张某,希望张某同意调解。张某并没有立即同意调解,但后来想想两人间确实也没有什么解不开的梁子。经调解,股某同意支付张某各种损失,而张某则放弃追究股某的刑事责任。双方在民警的见证下握手言和。 谈敏红 葛小林

## 男子吸毒后幻觉自己杀了人

一名男子和几个朋友吸毒后,竟幻觉自己成了杀人犯,拦下女司机,逼司机送自己去“自首”。据悉,这是新北区检察院建院以来经办的首例劫持汽车案,在全省也极罕见。

4月2日清晨,无业人员邹某突然拦下一辆正在行驶的公交车,强行敲开车门后,他称自己“杀了人”,要去公安局自首,逼着女司机改道向新北公安分局驶去。途中,邹某不停地击打投币箱和仪表盘,并口出狂言,“不许停车,不然我还要杀人!”因嫌车开

得“太慢”,邹某竟拿起车上的链条,卡住女司机的脖子,并敲打她的头部。停车后,邹某被乘客与保安合力制服。

经审查,事发前晚邹某与两个朋友在一家浴室整晚“溜冰”,次日清晨出现幻觉,感觉自己成了杀人犯,便一个人先行离开,强行拦车自首。经鉴定,邹某虽然因服用苯丙胺类兴奋剂导致精神障碍,但具备相应的责任能力。目前,犯罪嫌疑人邹某因涉嫌劫持汽车罪被常州市新北区检察院批准逮捕。 时海璐 葛小林

## 订购柚木,拿回家竟成樱桃木

装修建材名目繁多,消费者最好掌握一些基本资料,避免上当

订货单上写明购买的是“南美柚木”,但是拿到货时包装上却写的是“南美樱桃木”。昨天,常州工商局“12315”发布今年4月份消费投诉分析,由于目前装修建材名目繁多,提醒消费者在购买装修材料前,最好先查一下相关资料,掌握一些基本知识,不能听信商家的片面宣传,以免上当。另外,眼下正处换季的时候,洗染投诉居高不下。

部分经营者隐瞒板材真实信息

常州工商局“12315”有关人士介绍,由于目前装修建材名目繁多,特别是有关木地板的材质,消费者对此了解甚少,而经营者在推销时更是有意识地混淆概念,隐瞒木材的真实情况,在介绍时说得天花乱坠,但在送货过程中却调

了包。如消费者周某今年3月购买了一批“南美柚木”(当时订货单上写明),铺到一半时发现包装上写的是“南美樱桃木”,找商家,商家说这两种叫法都是李叶苏木的俗称。可是消费者与地板行业协会联系,协会有关工作人员解释“南美柚木”与“南美樱桃木”不是同一种木材,是商家误导消费者。周某的投诉,经消协调解,商家为消费者更换了柚木地板,并补贴600元。为此,提醒消费者在购买装修材料前,最好先查一下相关资料,掌握一些基本的常识,不能听信商家的片面宣传,以免上当。同时在购买时要求经营者在发票或有关单据上标明材质,如果发生消费纠纷,可以作为有力证据。

换季时节洗染投诉居高不下

眼下正处于换季期间,4

月份“12315”接到的洗染投诉居高不下。据介绍,4月份洗染服务投诉比较集中,有19件,已连续两个月位居服务类申诉榜第一。进入夏季之前,一般消费者都要把厚重的秋冬装洗后收藏,随之而来的投诉也居高不下。主要问题集中在干洗衣服有串色、褪色、破损、洗不干净等质量问题,而消费者与商家就赔偿金额又无法达成一致,因此纠纷不断。

“12315”有关人士说,经济的发展,购物观念的转变,现在消费者购置的服装越来越高档,需要干洗的越来越多,而大大小小的干洗店更是遍地开花,经营者的素质和干洗技术也是良莠不齐,因此建议消费者对于较贵重的衣物还是应选择规模较大、信誉较好的干洗店进行保值干洗。

集贸市场计量投诉多

另外,4月份有关消费性质中计量的投诉也较多,达到10件,位居被诉消费性质的第4位。从消费者反映的情况看,问题主要集中在集贸市场,而且出现误差的多为水产类、肉类、家禽等单价较高的商品上。“12315”这位人士说,计量准不准直接关系到消费者的经济利益。作为消费者如何验证商家秤是否准确,可以随身携带一标准重量物放在秤上测试,如瓶装矿泉水等有标注容量的物品,来判断该秤是否准确。另外,可以到集市设置的公平秤处进行复核。消费者在发现问题时要及时与经营者交涉,或要求市场主办方与之交涉,同时对有问题的计量器具向计量主管部门举报,从而有效杜绝市场内短斤少两欺诈骗消费者行为。 肖宝 刘国庆

## 哥哥QQ被盗 弟弟被骗千元

得知哥哥在外落难,急需要用钱,便赶忙让同学帮他把钱汇过去。哪料料到,当钱汇出后,拨通哥哥的电话,哥哥却称根本没有让弟弟汇钱。5月12日晚上,程某来到派出所报警称,他被人骗走了1000元。

5月12日中午12时20分许,在常州某大学读书的程某上QQ聊天,突然发现他哥哥的QQ头像跳动了起来。程某打开一看,就见面发来一段话:我出差在外,所带的钱丢失了,手机又没有电,赶快汇1000元钱来。后面还留下了一个建设银行的账号。

程某看完后,急了。可是自己身上又没有钱,于是便打电话给女同学李某,让她赶快向他哥哥的账户上汇款1000元。

下午1时50分许,李某便到了为民桥旁边的建设银行将钱汇出,便电话告诉了程某。而后,程某便试着拨通了他哥哥的电话,不料其哥哥却说自己没有收到汇款,也根本没有让程某汇过款。程某便说起QQ上让他汇款之事,其哥哥告诉程某,他的QQ在几天前已经被别人盗去了。程某顿时醒悟过来,知道自己是被不法分子骗了。

周孝春 葛小林